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κας  Μ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι            
η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, κατά μήκος του            
εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές προτεραιότητες          
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός 
που αποτυπώνεται στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Κατ’ εφαρμογή αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο                
το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά 
την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς 
τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση,                     
την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας [ν. 2696/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57), ως ισχύει] και της νομοθεσίας             
που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους 
λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Καθίσταται δε γνωστό ότι από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται συνεχείς                 
και επισταμένοι έλεγχοι, ανεξαιρέτως, στο σύνολο των κυκλοφορούντων οχημάτων               
(ήτοι, ελληνικά και αλλοδαπά οχήματα, ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης) και των οδηγών 
αυτών, για τη διαπίστωση τυχόν παραβάσεων, με παράλληλη επιβολή σχετικών κυρώσεων 
κατά των παραβατών. Οι προρρηθέντες έλεγχοι επικεντρώνονται στη διαπίστωση τόσο            
του σύννομου της κυκλοφορίας των οχημάτων όσο και του σύννομου της οδήγησης αυτών, 
αλλά και στην εφαρμογή της ως άνω νομοθεσίας, με γνώμονα αφενός τις αρχές της ισονομίας 
και της ισότητας και αφετέρου την αναγκαιότητα διαφύλαξης της οδικής ασφάλειας. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Αναφορά ζήτημα, σημειώνεται ότι, κατόπιν σχετικής (από 19-02-2025) βεβαίωσης  
παράβασης του άρθρου 12 (παρ. 5) του ν. 2696/1999, σε οδηγό ιδιωτικού ασθενοφόρου,  
από αστυνομικούς του Τμήματος Τροχαίας (Τ.Τ.) Ιωαννίνων αφαιρέθηκαν τα στοιχεία 
κυκλοφορίας του οχήματος (πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας), καθώς και η άδεια ικανότητας 
οδήγησης του οδηγού για χρονικό διάστημα -60- ημερών, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 29 
(παρ. 1, περ. στ’) του ν. 4530/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 59), ως ισχύει. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι             
το ανωτέρω όχημα, βάσει της άδειας κυκλοφορίας του, χαρακτηρίζεται  ως  ιδιωτικής  χρήσης  
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- 2 -  και κατά συνέπεια, δεν υπάγεται στις διατάξεις του άρθρου 103 (παρ. 4, εδάφιο β’)                
του ν. 2696/1999, σύμφωνα με το οποίο η εξαίρεση σχετικά με την αφαίρεση των κρατικών 
πινακίδων κυκλοφορίας και της άδειας κυκλοφορίας αφορά στα οχήματα δημόσιας χρήσης.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, την 20-02-2025, κατατέθηκε, εγγράφως, από                     
τη διαχειρίστρια και νόμιμη εκπρόσωπο της ιδιοκτήτριας εταιρείας του υπόψη οχήματος, 
ένσταση στο Τ.Τ. Ιωαννίνων, με την οποία αιτούνταν την άμεση επιστροφή των πινακίδων 
κυκλοφορίας του. Αφού εξετάστηκε αυθημερόν, από τον Διοικητή της ως άνω Υπηρεσίας,            
η εν λόγω ένσταση κρίθηκε αβάσιμη και ενημερώθηκε σχετικά η ενδιαφερόμενη. Επιπλέον, 
γνωρίζεται ότι, την 23-02-2025, ο οδηγός του οχήματος υπέβαλε -μέσω εφαρμογής             
του gov.gr- ένσταση στην ίδια Υπηρεσία, αιτούμενος την επιστροφή της αφαιρεθείσας   
άδειας ικανότητας οδήγησης, η οποία κατόπιν συναφούς εξέτασης από τον Αναπληρωτή 
Διοικητή αυτής, κρίθηκε αβάσιμη και ο αιτών έλαβε γνώση της απόφασης, εγγράφως, μέσω 
μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, την 24-02-2025, επιδόθηκαν -μέσω δικαστικού 
επιμελητή- προς τον Διοικητή του Τ.Τ. Ιωαννίνων εκ νέου αντιρρήσεις της διαχειρίστριας       
και νόμιμου εκπροσώπου της ιδιοκτήτριας εταιρείας, αναφορικά με την ως άνω βεβαιωθείσα 
παράβαση, η οποία αιτούνταν την ακύρωση της σχετικής πράξης ως προς την αφαίρεση       
των πινακίδων κυκλοφορίας του οχήματος. Μετά δε την εξέταση των εν λόγω αντιρρήσεων, 
που δεν κρίθηκαν ικανές να ακυρώσουν την επιβληθείσα διοικητική ποινή, με έγγραφο του 
Διοικητή του Τ.Τ. Ιωαννίνων -επιδοθέν (την 12-03-2025) στην ενδιαφερόμενη- επικυρώθηκε 
η πράξη βεβαίωσης παράβασης, πλην όμως, αποφασίστηκε η επιστροφή των στοιχείων 
κυκλοφορίας του εν λόγω οχήματος σε χρόνο εγγύτερο του εκ του νόμου προβλεπόμενου και 
συγκεκριμένα, την 20-03-2025, για οικονομικούς - κοινωνικούς λόγους  και υπό το πρίσμα της 
αρχής της χρηστής διοίκησης και της διακριτικής ευχέρειας αυτής. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται             
στην υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, 
προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. Επίσης, η διαπίστωση των εκάστοτε 
παραβάσεων έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως αποτυπώνονται ρητώς 
στις αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις επιβάλλονται με αιτιολογημένη 
πράξη της αρμόδιας Αρχής.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων Υπηρεσιών 
συνεχίζεται, συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, προς το σκοπό της περαιτέρω 
βελτίωσης και της αποτελεσματικής διαχείρισης της οδικής κυκλοφορίας, της ελαχιστοποίησης 
-κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, της παροχής ποιοτικότερων 
υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου, αλλά και της αναβάθμισης της ποιότητας   
ζωής των πολιτών, εν γένει. 
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